
    

 

 

 

 

 

 

CONCURSO PÚBLICO DA  
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS NOVOS 

 
 

Edital nº 002/2007 
 
 

CADERNO DE PROVAS 
CARGO: CONTADOR(A) 

 
1. Somente abra este caderno após ler todas as instruções e quando for autorizado pelo(s) 
fiscal(is) de provas. 
2. Preencha os dados de identificação. 
3. Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinqüenta) questões. 
Se não estiver completo, ou apresentar falhas, peça para substituí-lo, antes de responder a 
qualquer questão da prova.  
4. Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, devendo ser assinalada apenas 
uma das alternativas, conforme solicitado em cada caso. Se houver necessidade de 
rascunho, utilize o próprio caderno de provas. 
5. Assinale a resposta de cada questão neste caderno, transferindo o resultado para o 
CARTÃO-RESPOSTA. 
6. A prova será corrigida pelo CARTÃO-RESPOSTA; este não pode apresentar rasuras, 
ou mais de uma alternativa assinalada em cada questão. 
7. No CARTÃO-RESPOSTA, com caneta azul ou preta, responda cada questão, 
assinalando a alternativa escolhida.  Deverá preencher a “bolinha” indicada para a 
resposta. 
8. Não risque, não amasse, não dobre, não suje o CARTÃO-RESPOSTA, pois é  
insubstituível. 
9. Os fiscais não estarão autorizados a emitir opinião, nem prestar esclarecimentos sobre 
o conteúdo das provas. Cabe, exclusivamente, ao candidato interpretar e decidir. 

  
 
Inscrição nº ___________ Identidade nº ______________________ 
 
 
__________________________________________ 
Assinatura do Candidato 
 

 



LÍNGUA PORTUGUESA 

1 No enunciado “com exceção do escalão mais alto dos analistas”, a forma “com 
exceção de” pode ser substituída, sem alteração fundamental de sentido, por: 

A (     ) inclusive. 

B (     ) menos. 

C (     ) não obstante. 

D (     ) apesar de. 

 

2 Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a reestruturação da 
frase seguinte, na voz passiva. 

Mais uma vez, estamos celebrando a inovação e a excelência no mundo da 
tecnologia.  

A 
(     ) No mundo da tecnologia, mais uma vez celebra-se a inovação e a 

excelência. 

B 
(     ) Mais uma vez, a inovação e a excelência estão sendo celebradas por 

nós, no mundo da tecnologia. 

C 
(     ) Mais uma vez, a inovação e a excelência têm sido celebradas por nós, 

no mundo da tecnologia. 

D 
(     ) A inovação e a excelência no mundo da tecnologia, mais uma vez, estão 

sendo celebradas por nós. 

 

3 A palavra autoritária exige de nós o reconhecimento e a assimilação. Nós já a 
encontramos unida à autoridade. Ela ressoa numa alta esfera, e não na esfera 
do contato familiar. Sua linguagem é a linguagem especial. Ela pode tornar-se 
objeto de profanação. Aproxima-se do tabu, nome que não se pode tomar em 
vão. (Mikhail Bakhtin) 

É CORRETO afirmar que: 

A (     ) o aposto de tabu nega a idéia de proibição. 

B (     ) o sentido de exigir contradiz o sentido de palavra autoritária. 

C (     ) alta esfera e palavra autoritária estão no mesmo nível de significação. 

D (     ) o contato familiar implica o uso informal da palavra autoritária. 



4 Assinale a oração sublinhada que tenha o mesmo sentido da oração destacada. 

Depois que fecharam as portas, a bagunça infernal iniciou. 

A Uma vez que fecharam as portas, a bagunça infernal iniciou. 

B À medida que fecharam as portas, a bagunça infernal iniciou. 

C Assim que fecharam as portas, a bagunça infernal iniciou. 

D Ainda que fecharam as portas, a bagunça infernal iniciou. 

 

5 Cada uma das palavras a seguir apresenta separação silábica em um ponto. 
Assinale a alternativa na qual não haja erro de separação. 

A (     ) Transatlân-tico, in-terestadual, refei-tório, inex-cedível. 

B (     ) Trans-atlântico, o-pinião, inter-estadual, refeitó-rio. 

C (     ) Trans-atlântico, opi-nião, interestadu-al, in-excedível. 

D (     ) Transa-tlântico, opini-ão, interestadu-al, in-excedível. 

 

6 Observe: 

“O elemento mais comum de repetição encontrado nos textos é a 
pronominalização, ou seja, a utilização de um pronome torna  possível a 
repetição, à distância, de um sintagma  ou de uma frase inteira. O que ocorre 
com mais freqüência  é a anáfora, que efetua a retomada de um antecedente já 
citado no texto anteriormente.” (KOCK, 1993, p. 26). 

Observe a frase:  

“Há 500 anos atrás, os portugueses chegaram no Brasil. Os índios  vendo-os 
perceberam que estariam ameaçados [...] ”. 

Após a leitura do referencial teórico, observe na frase quem o pronome 
oblíquo “os” retoma: 

A (     ) os portugueses. 

B (     ) o Brasil. 

C (     ) os anos. 

D (     ) os ameaçados. 

 



7 Assinale a frase que segue perfeitamente as regras da língua padrão. 

A (     ) Fazem dois anos que não o vejo. 

B (     ) Vou a São Paulo, mas não demoro-me. 

C (     ) Dar-lhe-ei um presente, se souberes a lição. 

D (     ) Há dois lugares nestes bancos. 

 

8 Em qual das alternativas existe oração sem sujeito?  

A (     ) Precisa-se de moça para trabalhar na lavoura.  

B (     ) Havia sido aprovado com distinção. 

C (     ) Fazia móveis e casa.  

D (     ) Bateram quatro horas no relógio. 

 

9 Suponha um aluno se dirigindo ao colega de classe nestes termos: “Venho 
respeitosamente solicitar-lhe se digne emprestar-me o livro”. A atitude é a de 
um indivíduo que, respectivamente:  

A (     ) comparece ao baile de gala trajando smoking. 

B (     ) vai ao Maracanã de chinelo e bermuda. 

C (     ) vai à audiência com uma autoridade de short e camiseta. 

D (     ) vai à praia de terno e gravata. 

 

 

10 Assinale a alternativa a qual substituindo o pronome destacado por outro, não 
altera o sentido do período: “O barbeiro não parou de falar, enquanto cortava 
os meus cabelos.” 

A (     ) Seus 

B (     ) Teus 

C (     ) Me 

D (     ) Te  

 

 



MATEMÁTICA 

1 Em um hotel com 500 apartamentos, o consumo médio de água por 
apartamento, durante o verão é de 170 litros por dia. Qual o consumo semanal 
de água, em litros, considerando-se que 80% dos apartamentos estão 
ocupados? 

A (     ) 160.000     

B (     ) 476.000     

C (     ) 595.000     

D (     ) 576.000 

 

2 Um pai repartiu um terreno de 945m2 de maneira inversamente proporcional à 
idade de seus filhos. Sabendo que um possui 6 anos e outro 8 anos, quantos 
metros quadrados recebeu o filho mais novo? 

A (     ) 540 

B (     ) 405 

C (     ) 945 

D (     ) 645 

 

3 Uma pessoa utiliza 30% de seu salário em alimentação, 40% em outras 
despesas e ¼  deposita em caderneta de poupança. Se lhe restam R$ 120,00, o 
valor do seu salário, em reais, é: 

A (     ) R$ 1.200,00     

B (     ) R$ 2.400,00     

C (     ) R$ 1.800,00     

D (     ) R$ 2.000,00 

 

 

 

 

 



4 Se os raios solares formam um ângulo α com o solo, qual é, aproximadamente, 
o comprimento da sombra de um edifício com 10 m de altura? (Dado: sen α = 
3/5) 

A (     ) 16,6 m 

B (     ) 15,5 m 

C (     ) 14,4 m 

D (     ) 13,3 m 

 

5 Em uma classe com vinte rapazes e trinta moças foi realizada uma prova; a 
média dos rapazes foi 8 e a das moças, 7. A média da classe foi: 

A (     ) 7,5      

B (     ) 7,4       

C (     ) 7,6      

D (     ) 7,8 

 

6 Numa eleição, o candidato A teve 49% dos votos, o candidato B 33% dos 
votos e o número de votos nulos foi 3/2 do número dos votos em branco. 
Calcule a porcentagem dos votos em branco. 

A (     ) 5,4% 

B (     ) 7,2% 

C (     ) 8,2% 

D (     ) 6,6% 

 

7 Um capital de R$ 330,00, aplicado em regime de juros simples durante 3 
meses, gerou um montante de R$ 333,96. Qual a taxa mensal de juros? 

A (     ) 0,6% 

B (     ) 0,4%  

C (     ) 1,2% 

D (     ) 1,6%  

 



8 Uma prova de múltipla escolha, com 80 questões, foi corrigida da seguinte 
forma: o aluno ganhava 4 pontos por questão que acertava e perdia 1 ponto por 
questão que errava ou deixava em branco. Se o aluno totalizou 245 pontos, o 
número de questões que ele acertou é: 

A (     ) 55 

B (     ) 60 

C (     ) 65 

D (     ) 70  

 

9 O mesmo modelo de uma geladeira está sendo vendido em duas lojas do 
seguinte modo: na 1ª loja, sobre o preço de R$ 900,00 há um desconto de 
11%; na 2ª loja, sobre o preço de R$ 930,00, há um desconto de 14%. Assinale 
a alternativa CORRETA: 

A (     ) O preço da geladeira na loja A é menor. 

B (     ) A loja B tem oferta menos vantajosa. 

C (     ) A diferença no preço da geladeira entre as duas lojas é de mais de R$ 
2,00. 

D (     ) A diferença no preço da geladeira entre as duas lojas é de menos de R$ 
2,00. 

 

10 Um pai fez depósitos mensais na caderneta de poupança de seu filho. No 
primeiro mês o depósito foi de R$ 12,00, no segundo mês foi de R$ 20,00, no 
terceiro mês foi de R$ 28,00 e assim por diante, depositando a cada mês R$ 
8,00 a mais do que havia depositado no mês anterior. Feito o 18º depósito, o 
total depositado por ele era de: 

A (     ) R$ 1.424,00 

B (     ) R$ 1.432,00 

C (     ) R$ 1.440,00 

D (     ) R$ 1.448,00  

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS 

1 A Reforma Agrária não é uma questão recente; essa discussão nos remete ao 
senado romano, através da luta dos irmãos Graco. Há, hoje, no Brasil, um 
contingente de aproximadamente 12 milhões de sem-terra. São 4,8 milhões de 
famílias de trabalhadores rurais que, não tendo acesso à propriedade, vivem 
em condições extremamente precárias, sendo obrigadas a um deslocamento 
constante pelas fazenda do interior brasileiro em busca de serviço. Esses 
números foram levantados pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais sem 
Terra (MST), e essa entidade: 

A (     ) tem como objetivo a reapropriação dos territórios indígenas e destiná-las 
à monocultura. 

B (     ) visa a organização política da população rural para pressionar o governo 
a dar uma solução efetiva para o problema. 

C (     ) pretende desapropriar territórios produtivos como forma de protesto às 
capitanias hereditárias (criadas pelo governo português) que “dividiram 
e doaram” grandes extensões de terras, dando origem ao latifúndio 
brasileiro. 

D (     ) criou um movimento, de cunho econômico, onde os trabalhadores rurais 
são inseridos no campo, em propriedades estatais, e, por meio de 
incentivos fiscais, podem produzir num sistema de cooperativas. 

  

2 Sobre a organização do Legislativo Brasileiro, considere as afirmações a 
seguir: 

I.  O mandato do Senador é de 8 anos; cada estado tem três 
representantes, indistintamente ao número de eleitores. 

II.  O mínimo de representantes de cada estado em nível de deputação 
federal é de oito deputados. 

III.  A instância municipal do legislativo é composta pela câmara de 
vereadores e pelos conselhos municipais. 

IV.  O estado com maior número de deputados é São Paulo. 

São verdadeiras: 

A (     ) As afirmações I e II. 

B (     ) As afirmações I, II e IV. 



C (     ) As afirmações I, II e III. 

D (     ) As afirmações II e IV. 

 

3 “Medalha concedida [...] como prêmio simbólico [...] aos autores de obras 
literárias, artísticas, educacionais ou científicas relativas ao Estado de Santa 
Catarina e reconhecidas como de real valor, ou a quem tenha contribuído por 
outros meios e de modo eficaz para o enriquecimento ou a defesa do 
patrimônio artístico e cultural do Estado” 

O texto citado refere-se ao Decreto 4.892, de 17 de outubro de 1994, o qual 
concede: 

A (     ) Medalha do Mérito Cultural Cruz e Sousa. 

B (     ) Medalha de Melhor Empreendedor Cultural Estadual. 

C (     ) Medalha Cultural Antonieta de Barros. 

D (     ) Medalha de Honra Villa Lobos. 

 

4 Numa tentativa de desvincular a data da Abolição da Escravatura, 13 de maio 
de 1888, com os atuais movimentos, os Afro-descendentes elegeram o dia 20 
de novembro como o dia da “Consciência Negra”. A escolha dessa data é em 
virtude: 

A (     ) do nascimento da Princesa Isabel. 

B (     ) da chegada do primeiro navio negreiro no Brasil. 

C (     ) da fundação do Quilombo dos Palmares. 

D (     ) da morte de Zumbi, líder dos Palmares. 

 

5 Teólogo e escritor catarinense é autor da Teoria da Libertação, linha 
progressista da Igreja Católica. Em 1985 foi condenado pelo Vaticano a um 
ano de silêncio e destituído de suas funções religiosas. Em 1992, sofre nova 
condenação e renuncia às atividades religiosas. 

Este texto refere-se a: 

A (     ) Frei Beto. 

B (     ) D. Evaristo Arns. 



C (     ) Leonardo Boff. 

D (     ) D. Osório. 

 

6 As taxas de fecundidade da mulher brasileira começaram a declinar, de forma 
bastante expressiva, tanto na área urbana quanto na rural, no início da década 
de 1970, o que determinou que a taxa de natalidade no país sofresse uma 
queda acentuada até os dias atuais. Vários fatores contribuíram para essa 
redução: a informação, a acessibilidade aos métodos contraceptivos, a 
participação cada vez maior no mercado de trabalho e o aumento de 
dificuldades para desenvolver sua carreira profissional, neste último, o 
problema ocorre, principalmente: 

I. Pela ausência ou insuficiência de creches públicas, o que faz com 
que muitas mulheres não tenham com quem deixar os filhos. 

II. Pela discriminação, por parte das empresas, em relação às mulheres 
que tem filhos, tanto na hora da contratação como nas oportunidades 
de promoção, ou seja, a profissional com filhos tem mais 
dificuldades; neste sentido. 

III.  A intenção de ter filhos implica à mulher uma dupla jornada de 
trabalho, o da empresa durante o dia e o de casa durante a noite, 
desestimulando a maternidade. 

IV. Quando há cobranças por parte do empregador, o qual exige 
dedicação exclusiva da profissional, invocando, inclusive, a 
Constituição Brasileira para a sua permanência no trabalho. 

Estão CORRETAS: 

A (     ) I e IV 

B (     ) I, III e IV 

C (     ) II e III 

D (     ) I, II e III 

 

7 Em 1854 Campos Novos foi elevado à categoria de Distrito do município de: 

A (     ) Curitibanos. 

B (     ) Nossa Senhora dos Prazeres de Lages. 



C (     ) Porto União. 

D (     ) Três Barras. 

 

8 No pleito eleitoral de 2008, os brasileiros irão as urnas para eleger: 

A (     ) Presidente da República, Deputados Federais, Prefeitos e Vereadores. 

B (     ) Deputados Federais, Deputados Estaduais, Governadores, Prefeitos e 
Vereadores. 

C (     ) Deputados Estaduais, Governadores, Prefeitos e Vereadores. 

D (     ) Prefeitos e Vereadores. 

 

9 Na região de Campos Novos foi construída, recentemente, uma Usina 
hidrelétrica. A Enercan buscou reafirmar a identidade e os valores culturais de 
cada município da área de influência da Usina, com um trabalho desenvolvido 
mediante resgate histórico realizado na região e a implantação de casas de 
cultura.  

O texto refere-se ao projeto desenvolvido pela Enercan, denominado: 

A (     )  “O presente de olho no passado”. 

B (     ) “Memória Viva”. 

C (     ) “Campos Novos Revisitada”. 

D (     ) “Memorial da Pré-história Camponovense”. 

 

10 “Eu tenho nome, e quem não tem? 

Sem documentos eu não sou ninguém. 

Eu sou Maria! Eu sou João! 

Com certidão de nascimento, sou cidadão!” 

A música citada é veiculada em uma propaganda de televisão, sobre uma 
campanha do Governo Federal, a qual alerta: 

A (     ) Que todas as crianças tem direito a um nome. 

B (     ) Que os pais serão punidos com multa, caso não informem ao cartório, o 
nascimento de seus filhos. 



C (     ) Que o documento de Registro de Nascimento é gratuito, basta os pais se 
dirigirem ao cartório. 

D (     ) Que o Registro de nascimento é um direito da criança, basta os pais 
comparecerem ao cartório mais próximo, e pagar a taxa mínima de R$ 
1,00 pelo Registro de Nascimento. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS CARGO DE  
CONTADOR(A) 

 

1 A concessão indiscriminada dos chamados “incentivos fiscais” é prática 
danosa às finanças de qualquer ente público e deve estar sujeita a regras 
disciplinadoras. A partir da vigência da Lei de Responsabilidade Fiscal, tais 
iniciativas deverão atender não só ao que dispuser a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, mas ainda: 

I.  Estimar o impacto orçamentário financeiro no exercício inicial de sua 
vigência e nos dois exercícios seguintes. 

II. Demonstrar que a renúncia delas decorrente foi considerada ao se estimar 
a receita do orçamento e que não afetará as metas de resultados fiscais 
previstas na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

III.  Prever medidas de compensação nos três exercícios já referidos, podendo 
ser: elevação de alíquota, ampliação da base de cálculo ou novos tributos 
ou contribuições; nos dois últimos casos o benefício só entrará em vigor 
após a ocorrência do aumento da receita. Essas medidas deverão observar, 
ainda, o princípio da anterioridade, nos termos do Código Tributário 
Nacional. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A (     ) I e II 

B (     ) I e III 

C (     ) I, II e III 

D (     ) Apenas a I 

 

 



2 As despesas obrigatórias de caráter continuado podem ocorrer observado o 
disposto no art. 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal. O ato que criar ou 
aumentar essas despesas deverá ser instruído com a estimativa do impacto 
orçamentário-financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e nos dois 
subseqüentes, e demonstrar a origem dos recursos para o seu custeio, 
EXCETO: 

A (     ) Para as despesas destinadas ao serviço da dívida e para o reajustamento 
de remuneração de pessoal de que trata o inciso X do art. 37 da 
Constituição Federal. 

B (     ) Para as despesas vinculadas a operações de crédito por antecipação da 
receita orçamentária. 

C (     ) Para a desapropriação de imóveis urbanos a que se refere ao § 3º do art. 
182 da Constituição Federal. 

D (     ) Não há quaisquer exceções. 

 

3 Se a dívida consolidada ultrapassar o limite ao final de um quadrimestre, 
deverá ser a ele reconduzida até o término dos três subseqüentes, reduzindo o 
excedente em pelo menos 25% no primeiro quadrimestre. Enquanto perdurar o 
excesso, o ente que nele houver incorrido estará proibido de: 

A (     ) Receber transferências voluntárias da União. 

B (     ) Realizar operação de crédito interna ou externa, ressalvado o 
refinanciamento do principal atualizado da dívida mobiliária. 

C (     ) Receber transferências voluntárias da União e do Estado. 

D (     ) Realizar operação de crédito interna ou externa, ressalvado o 
refinanciamento do principal atualizado da dívida da seguridade social. 

 

4 Avalie as seguintes afirmações sobre a limitação de empenho: 

I.  Se verificado, ao final de um bimestre, que a realização da receita 
poderá não comportar o cumprimento das metas de resultado primário 
ou nominal estabelecida no Anexo de Riscos Fiscais, os Poderes e o 
Ministério Público promoverão, por ato próprio e nos montantes 
necessários, nos trinta dias subseqüentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira. 



II.  Não serão objeto de limitação as despesas que constituem obrigações 
constitucionais e legais do ente, e as ressalvadas pelo Plano Plurianual. 

III. No caso de restabelecimento da receita prevista, ainda que parcial, a 
recomposição dos valores cujos empenhos foram limitados ocorrerá de 
forma proporcional às reduções efetivadas. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A (     ) Apenas a I 

B (     ) I e II 

C (     ) II e III 

D (     ) Apenas a III 

 

5 Os princípios orçamentários no Brasil foram definidos pela Lei Federal nº 
4.320, de 1964, em seu artigo 2º. São eles: 

A Unidade, Razoabilidade e Transparência. 

B Universalidade, Unidade e Anualidade. 

C Legalidade, Publicidade e Eficiência. 

D Unidade, Legalidade e Anualidade. 

 

6 No que diz respeito a Lei de Diretrizes Orçamentárias, não se pode afirmar 
que: 

A (     ) Orienta a elaboração da Lei Orçamentária Anual, bem como sua 
execução. 

B (     ) Estabelece diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública para 
programas de duração continuada, sendo componente básico de 
planejamento estratégico municipal. 

C (     ) Compreende as metas e prioridades da administração, incluindo as 
despesas de capital para exercício financeiro subseqüente. 

D (     ) Dispõe sobre as alterações na legislação tributária. 

 

 

 



7 Onde devem ser classificadas, respectivamente, as receitas provenientes da 
cobrança de tributos e da alienação de bens? 

A (     ) Receitas patrimoniais e receitas de capital. 

B (     ) Receitas de capital e receitas de serviços. 

C (     ) Receitas correntes e receitas de capital. 

D (     ) Receitas correntes e receitas patrimoniais. 

 

8 São consideradas receitas de capital: 

A (     ) Alienação de bens imóveis, investimentos e restituições. 

B (     ) Operações de crédito externas, receitas de dívida ativa e indenizações. 

C (     ) Restituição, dívida ativa e restos a pagar. 

D (     ) Alienação de bens móveis, operações de crédito internas e externas. 

 

9 Denomina-se Ativo Real Líquido: 

A (     ) A soma de caixa e bancos. 

B (     ) A soma do Ativo Financeiro com o Ativo Permanente, menos o Passivo 
Real. 

C (     ) O resultado entre Ativo e Passivo Compensados. 

D (     ) Ativo Financeiro menos o Passivo Financeiro. 

 

10 A alienação de bens imóveis das entidades da administração indireta com 
personalidade jurídica de direito privado, sob controle do poder público, 
dependerá de avaliação prévia e de licitação na modalidade de: 

A (     ) Convite.  

B (     ) Concorrência, dispensada esta no caso de investidura.  

C (     ) Concorrência ou tomada de preços, de acordo com o valor atribuído ao 
imóvel no respectivo laudo, dispensada esta no caso de venda a outro 
órgão da Administração Pública.  

D (     ) Tomada de preços, dispensável esta no caso de dação em pagamento.  

 



 

11 Julgue os itens a seguir, relativos a licitações públicas: 
 

I.  O Município, em suas contratações públicas, não pode conceder 
tratamento diferenciado às microempresas e empresas de pequeno porte. 

II.  No caso de pregão, a competência para adjudicação foi atribuída a duas 
autoridades diversas.  

III. Durante o pregão, admite-se que o licitante efetue lance superior àquele 
apresentado por outro licitante. 

IV. É dispensável a licitação na contratação de associação de portadores de 
deficiência física, sem fins lucrativos e de comprovada idoneidade, para 
a compra de mercadorias, prestação de serviços ou fornecimento de 
mão-de-obra, desde que o preço contratado seja compatível com o preço 
praticado no mercado. 

 
Estão CORRETOS apenas os itens: 

A (     ) I e II 
B (     ) II e IV 
C (     ) II e III 
D (     ) III e IV 

 

12 Conforme dispõe o art. 101 da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, é 
CORRETO afirmar que os resultados gerais do exercício serão demonstrados: 

A No balanço econômico, no balanço financeiro, no balanço patrimonial, 
segundo anexos 1, 2 e 3. 

B No balanço orçamentário, no balanço financeiro, no balanço patrimonial, na 
demonstração das variações patrimoniais, segundo anexos 12, 13, 14, 15 e os 
quadros demonstrativos constantes dos anexos 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 16 e 17. 

C No balanço orçamentário, no balanço financeiro, no balanço patrimonial, na 
demonstração do resultado do exercício, segundo anexos 12, 13, 14, 15 e os 
quadros demonstrativos constantes dos anexos 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 16 e 17. 

D Somente no balanço orçamentário, no balanço financeiro e no balanço 
patrimonial, segundo anexos 12, 13, 14. 

 



13 Conforme dispõe o art. 105 da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, é 
CORRETO afirmar que o Balanço Patrimonial demonstrará: 

A (     ) Ativo financeiro; ativo permanente; passivo financeiro; passivo 
permanente; patrimônio social e as contas de compensação. 

B (     ) Ativo orçamentário, financeiro e permanente; passivo orçamentário 
financeiro e permanente; patrimônio social e as contas de compensação. 

C (     ) Somente ativo financeiro e permanente; passivo financeiro e 
permanente. 

D (     ) Ativo financeiro; ativo permanente; passivo financeiro; passivo 
permanente; saldo patrimonial e as contas de compensação. 

 

14 Conforme dispõe a Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, é INCORRETO 
afirmar que: 

A (     ) O Balanço Orçamentário demonstrará as receitas e despesas previstas 
em confronto com as realizadas. 

B (     ) O Balanço Financeiro demonstrará a receita e a despesa orçamentárias, 
bem como os recebimentos e os pagamentos de natureza extra-
orçamentária, conjugados com os saldos em espécie provenientes do 
exercício anterior, e os que se transferem para o exercício seguinte. 

C (     ) Poderão ser feitas reavaliações dos bens móveis e imóveis. 

D (     ) O empenho da despesa poderá exceder o limite dos créditos concedidos. 

 

15 Julgue os itens a seguir, marcando “V” para a sentença verdadeira e “F” para 
a sentença falsa: 

I.      A despesa pública deverá observar o regime de competência. Assim, 
despesas empenhadas e não pagas serão contabilizadas como restos a 
pagar. 

II.    Quando a despesa já ultrapassou o estágio da liquidação da despesa, 
faltando apenas o seu pagamento, temos a figura dos restos a pagar não 
processados. 

III.    Os valores inscritos em dívida ativa somente serão considerados como 
receita no exercício em que forem arrecadados. 



IV.   A dívida ativa pode ser de origem tributária ou não-tributária. 

Aponte a alternativa que contém a seqüência CORRETA: 

A (     ) V; F; V; V 

B (     ) F; F; V; V 

C (     ) V; F; F; V 

D (     ) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

16 Identifique a opção que caracteriza uma receita extra-orçamentária: 

A (     ) Alienação de bens móveis por valores superiores às receitas previstas no 
orçamento. 

B (     ) Alienações de animais para pesquisas. 

C (     ) Cauções recebidas no exercício. 

D (     ) Alienação de materiais não prevista na Lei Orçamentária Anual. 

 

17 A Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, classifica a Dívida Passiva em: 

A (     ) Flutuante e Fundada. 

B (     ) Circulante e exigível em longo prazo. 

C (     ) Exigível em curto prazo e exigível em longo prazo. 

D (     ) Circulante; exigível em longo prazo e resultado de exercícios futuros. 

 

18 No pagamento de uma obrigação pertencente ao passivo financeiro decorrente 
de aquisição de materiais permanente são feitos lançamentos no(s) sistema(s): 

A (     ) Somente no sistema financeiro. 

B (     ) Somente nos sistemas financeiro e patrimonial. 

C (     ) Somente nos sistemas orçamentário e financeiro. 

D (     ) Em todos os sistemas. 

 

 

 



19 A aquisição de um veículo usado é uma despesa de capital, segundo a atual 
classificação orçamentária, de: 

A (     ) Equipamentos. 

B (     ) Materiais permanentes. 

C (     ) Inversões financeiras. 

D (     ) Investimentos. 

 

20 O regime contábil da despesa e receita orçamentária é, respectivamente: 

A (     ) Competência e caixa. 

B (     ) Caixa e competência. 

C (     ) Competência para receitas e despesas. 

D (     ) Caixa para receitas e despesas. 

 

 

 

 


